京翰教育中心 http://www.zgjhjy.com

             江苏省苏州市吴中区2005—2006学年

高二期末考试数学试卷  

一．选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题意要求的。

1、从10种不同的作物种子中选出6种分别放入6个不同的瓶子中展出，如果甲、乙两种种子都不许放入第一号瓶子内，那么不同的放法共有      （    ）                                                               
（A） 
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285

ccc

 种            （B） 
[image: image2.wmf]11524

25858

ccAAA

+

  种    
（C）    
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2、用1，3，5，7，9五个数字中的三个替换直线方程Ax+By+C＝0中的A、B、C，若A、B、C的值互不相同，则不同的直线共有（    ）
    （A）25条     （B）60条    （C）80条  （D）181条
3、某班级英语兴趣小组有5名男生和5名女生，现要从中选4名学生参加英语演讲比赛，要求男生、女生都有，则不同的选法有                            （    ）
（A）210种   （B）200种  （C）120种  （D）100种
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5、抛物线
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6、.动圆的圆心在抛物线
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7、设
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左、右焦点，过椭圆中心任作一条直线与椭圆交于
[image: image24.wmf],

PQ

两点，当四边形
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8、.双曲线
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9、.已知点
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10、.设
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11、由
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12、已知椭圆
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( a > b > 0) 的离心率为
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二、填空题：本大题共6小题，每小题4分，共24分.
13、已知抛物线
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的值为______________________.

14、从双曲线
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15、袋中有9个编号分别为1，2，3，…，9的小球，从中随机地取出2个，则至少有一个编号为奇数的概率是       
16、相同的5个白子和相同的10个黑子排成一横行，要求每个白子的右邻必须是黑子，则不同的排法种数为         ．
17、4个人住进3个不同的房间，其中每个房间都不能空闲，则这4个人不同的住法种数是          ___________种．
18、已知A、B是互相独立事件，C与A，B分别是互斥事件，已知P(A)=0.2，P(B)=0.6，P(C)=0.14，则A、B、C至少有一个发生的概率P(A+B+C)=____________。

三、解答题：本大题共5小题，共66分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

19、已知A={x|1<log2x<3，x∈N}，B={x||x-6|<3，x∈N}

   （1）从集A及B中各取一个元素作直角坐标系中点的坐标，共可得到多少个不同的点？

   （2）从A∪B中取出三个不同元素组成三位数，从左到右的数字要逐渐增大，这样的三位数共有多少个？

   （3）从集A中取一个元素，从B中取三个元素，可以组成多少个无重复数字且比4000大的自然数。

20、.如图，抛物线关于x轴对称，它的顶点在坐标原点，点P（1，2），A（

），B（

）

均在抛物线上。

（1）写出该抛物线的方程及其准线方程
（2）当PA与PB的斜率存在且倾斜角互补时，求

的值及直线AB的斜率
21、某厂生产的A产品按每盒10件进行包装，每盒产品均需检验合格后方可出厂．质检办法规定：从每盒10件A产品中任抽4件进行检验，若次品数不超过1件，就认为该盒产品合格；否则，就认为该盒产品不合格．已知某盒A产品中有2件次品．

（1）求该盒产品被检验合格的概率；

（2）若对该盒产品分别进行两次检验，求两次检验得出的结果不一致的概率．
22、一个布袋里有3个红球，2个白球，抽取3次，每次任意抽取2个，并待放回后再抽下一次，求：

（1）每次取出的2个球都是1个白球和1个红球的概率；

   （2）有2次每次取出的2个球是1个白球和1个红球，还有1次取出的2个球同色的概率；

   （3）有2次每次取出的2个球是1个白球和1个红球，还有1次取出的2个球是红球的概率。

23、已知椭圆C1的方程为
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，双曲线C2的左、右焦点分别为C1的左、右顶点，而C2的左、右顶点分别是C1的左、右焦点。
（1）求双曲线C2的方程；

（2）若直线l：
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与椭圆C1及双曲线C2恒有两个不同的交点，且l与C2的两个交点A和B满足
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(其中O为原点)，求k的取值范围。

               高二期末考试数学试卷答案

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D     
	B
	B
	D
	B
	B
	C
	A
	C
	D
	B
	A


二、填空题

13、
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三、解答题：

19、A={3，4，5，6，7}，B={4，5，6，7，8}    ……2分

（1）A62+4=34（个）

或者当横坐标x=3时，y=4,5,6,7,8     5个

当x=4/5/6/7时，y=3,4,5,6,7,8  有4×6=24个         

当x=8时        y=3,4.5.6.7     5个 

因此共有点34个                     ……5分

（2）C63=20（个）                           ……8分

（3）A中取3有
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20. 解：（1）由已知条件，可设抛物线的方程为





    

点P（1，2）在抛物线上
    

，得


    故所求抛物线的方程是


    准线方程是

                                  ……4分

    （2）设直线PA的斜率为

，直线PB的斜率为


    则

，


    

PA与PB的斜率存在且倾斜角互补
    

                                     ……6分

    由A（

），B（

）在抛物线上，得
    

    （1）
    

     （2）


  

    由（1）-（2）得直线AB的斜率


             ……12分

21、解：从该盒10件产品中任抽4件，
 有等可能的结果数为
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（1）其中次品数不超过1件有
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         被检验认为是合格的概率为
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（本步正确，对上两步不作要求）
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(2)两次检验是相互独立的，可视为独立重复试验，             ……7分

因两次检验得出该盒产品合格的概率均为
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答：该盒产品被检验认为是合格的概率为
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；两次检验得出的结果不一致的概率为
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22、解：记事件A为“一次取出的2个球是1个白球和1个红球”，事件B为“一次取出的2个球都是白球”，事件C为“一次取出的2个球都是红球”，A、B、C互相独立
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∴ 可以使用n次独立重复试验

∴ 所求概率为
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        ……8分

（3）本题事件可以表示为A·A·C+A·C·A+C·A·A

      ∴ P(A·A·C+A·C·A+C·A·A)=C31P(A)P(A)P(C)=0.324  ……14分

23、解：（1）设双曲线C2的方程为
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（2）将
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由直线l与椭圆C1恒有两个不同的交点得
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由直线l与双曲线C2恒有两个不同的交点A，B得
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